

**Мемарандум аб узаемаразуменні паміж
Падліковай палатай Азербайджанскай Рэспублікі, Камітэтам
дзяржаўнага кантролю Рэспублікі Беларусь, Дзяржаўнай
службай аўдыту Грузіі і Падліковай палатай Украіны**

Падліковая палата Азербайджанскай Рэспублікі, Камітэт дзяржаўнага кантролю Рэспублікі Беларусь, Дзяржаўная служба аўдыту Грузіі і Падліковая палата Украіны, якія ў далейшым называюцца «Бакі»,

грунтуючыся на прынцыпах узаемнай павагі, даверу і партнёрства,

кіруючыся мэтамі і прынцыпамі Міжнароднай арганізацыі вышэйшых органаў фінансавага кантролю (INTOSAI), Еўрапейскай арганізацыі вышэйшых органаў фінансавага кантролю (EUROSAI) і Азіяцкай арганізацыі вышэйшых органаў фінансавага кантролю (ASOSAI),

абапіраючыся на прынцыпы шматбаковага рэгіянальнага супрацоўніцтва, выказваючы ўзаемнае жаданне палепшыць практыку знешняга дзяржаўнага аўдыту,

пагадзіліся аб наступным:

Артыкул 1

Бакі выказваюць намер развіваць супрацоўніцтва як на двухбаковай, так і на шматбаковай аснове ў рамках INTOSAI, EUROSAI, ASOSAI, а таксама іх рабочых груп, спецыяльных груп і камітэтаў.

Артыкул 2

Для рэалізацыі мэтаў супрацоўніцтва паміж вышэйшымі органамі фінансавага кантролю, прадугледжанага Артыкулам 1, выкарыстання іх вопыту і распаўсюджвання лепшых практык Бакі:

абменьваюцца вопытам у галіне метадалогіі і стандартызацыі знешняга дзяржаўнага аўдыту (кантролю) шляхам абмену візітамі;

арганізуюць прафесійныя канферэнцыі, трэнінгі і семінары для павышэння прафесійных ведаў і навыкаў супрацоўнікаў;

праводзяць сумесныя, паралельныя кантрольныя і экспертна-аналітычныя мерапрыемствы, а таксама выконваюць сумесныя даследчыя праекты;

абменьваюцца інфармацыяй і матэрыяламі аб дзейнасці Бакоў, уключаючы стандарты і метадычныя кіраўніцтвы ў галіне знешняга дзяржаўнага фінансавага аўдыту (кантролю);

абменьваюцца вопытам у іншых галінах у межах сваёй кампетэнцыі.

Артыкул 3

Пры абмене інфармацыяй і матэрыяламі ў рамках гэтага Мемарандума кожны з Бакоў будзе кіравацца сваім нацыянальным заканадаўствам аб міжнародным абмене інфармацыяй, абароне дзяржаўных сакрэтаў і іншых ахоўваемых законам сакрэтаў. Бакі па ўзаемнай згодзе перадаюць адзін аднаму вынікі

сумесных або паралельных кантрольных і экспертна-аналітычных мерапрыемстваў. Пры ажыццяўленні такой дзейнасці кожны з Бакоў будзе кіравацца сваім нацыянальным заканадаўствам. Абмежаванні на публікацыю матэрыялаў могуць устанаўлівацца толькі ў выпадках, вызначаных заканадаўствам Азербайджанскай Рэспублікі, Рэспублікі Беларусь, Грузіі і Украіны, а таксама ў асобых выпадках, узгодненых загадзя. Усе дакументы, якімі абменьваюцца ў рамках гэтага Мемарандума, публікуюцца пасля атрымання ўзаемнай пісьмовай згоды Бакоў. Прадастаўленне названых дакументаў тым, хто не з'яўляецца Бакамі гэтага Мемарандума, ажыццяўляецца толькі пасля атрымання пісьмовай згоды Боку, які прадаставіў гэтыя дакументы.

Артыкул 4

У ходзе мерапрыемстваў у рамках гэтага Мемарандума кожны з Бакоў бярэ на сябе ўласныя выдаткі, звязаныя з выкананнем Мемарандума, калі іншае не прадугледжана папярэднім пагадненнем Бакоў, якія ўдзельнічаюць у правядзенні канкрэтных мерапрыемстваў.

Артыкул 5

У выпадку неабходнасці Бакі на рабочым узроўні праводзяць кансультацыі па ўсіх пытаннях, звязаных з выкананнем гэтага Мемарандума. Для дасягнення вышэйвыкладзенага Бакі вызначаюць структурныя падраздзяленні, адказныя